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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΘΕΜΑ: «Συγχαρητήρια επιστολή του Β.Ε.Α στον Αλέξη Τσίπρα»

Συγχαρητήρια επιστολή στο νέο πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα, για τη νίκη στις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου, έστειλε το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας. Στους κύκλους των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, καλλιεργείται πλέον η προσδοκία, ότι με τη νέα διακυβέρνηση θα υιοθετηθεί άμεσα ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο της οικονομίας, ικανό να δώσει την απαραίτητη ώθηση για την πολυπόθητη έξοδο από την κρίση και τη βαθειά ύφεση. Το περιεχόμενο της επιστολής είναι το εξής:
Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 
Η Διοικητική Επιτροπή του ΒΕΑ και εγώ προσωπικά, σας εκφράζουμε τα συγχαρητήρια και τις ευχές μας για καλή επιτυχία στο δύσκολο κυβερνητικό έργο που αναλαμβάνετε σε μια κρίσιμη περίοδο για τη χώρα μας. 

Με την ψήφο τους στις τελευταίες εκλογές, οι έλληνες πολίτες αποδοκίμασαν τις πολιτικές των Μνημονίων που εξαθλίωσαν τα νοικοκυριά και τις μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις, οδήγησαν σε εκατοντάδες χιλιάδες λουκέτα και εκτίναξαν την ανεργία.

Με δεδομένες τις ασφυκτικές οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες που επέβαλαν για την χώρα και τους πολίτες της, οι πολιτικές του μνημονίου και της λιτότητας, η εκλογική σας νίκη, σηματοδοτεί αν μη τι άλλο, την ελπίδα για αλλαγή πολιτικής και αναστροφή του κλίματος στην πραγματική οικονομία. 

Η πραγματικότητα όμως, παραμένει αμείλικτη. Για τους Μικρομεσαίους Επιχειρηματίες, ιδιαίτερα τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, η επόμενη μέρα των εκλογών, είναι μια ακόμα «δύσκολη» ημέρα υπό το βάρος των πολλών υποχρεώσεων και των ίδιων σοβαρών προβλημάτων της καθημερινότητάς μας. Δεν υπάρχει ούτε μία μέρα για χάσιμο, καθώς παρά τη σύντομη προεκλογική περίοδο, το δίμηνο που χάθηκε ανέκοψε τις όποιες θετικές τάσεις είχαν αναπτυχθεί για την αγορά και το εμπόριο κατά το προηγούμενο διάστημα.

Βασικό αίτημά της ραχοκοκαλιάς της ελληνικής οικονομίας, είναι ένα σαφές σχέδιο λύσεων για τα φλέγοντα ζητήματα που απασχολούν την αγορά και τη μικρομεσαία ελληνική επιχειρηματικότητα, σχετικά με τη φορολογία, τη ρευστότητα, το ασφαλιστικό, την ανεργία, το πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς και τη σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος. 

Είναι ιδιαίτερα θετικό, ότι το πρόγραμμα του «ΣΥΡΙΖΑ» όπως διατυπώθηκε στη ΔΕΘ, για την ελληνική επιχειρηματικότητα, δίνει έμφαση στην καταπολέμηση της ανθρωπιστικής κρίσης, στη δίκαιη φορολόγηση των επιχειρήσεων και της ιδιωτικής περιουσίας, στις δημόσιες επενδύσεις που θα δημιουργήσουν θέσεις εργασίας και στην αύξηση των μισθών. Αρκεί βεβαίως το συγκεκριμένο πρόγραμμα, να εφαρμοστεί άμεσα από το οικονομικό επιτελείο της νέας κυβέρνησης.

Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση θα πρέπει να εκπονήσει μαζί με τους παραγωγικούς φορείς της χώρας και τους εκπροσώπους της αγοράς, τα Επιμελητήρια και τους κοινωνικούς εταίρους, ένα βιώσιμο σχέδιο ανασυγκρότησης του παραγωγικού ιστού, που θα εκμεταλλεύεται τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα. 

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθήνας, εκφράζει την ικανοποίησή του για το ότι πολλοί από τους νέους Υπουργούς έχουν ήδη εκφράσει την εμπιστοσύνη τους στον Επιμελητηριακό Θεσμό και τη βούλησή τους για την αναβάθμισή του, στο πλαίσιο αυτού του νέου Εθνικού Αναπτυξιακού Σχεδίου.

Οι Μικρομεσαίοι επιχειρηματίες ζητούν από την κυβέρνηση το αυτονόητο: Να τους δοθεί η δυνατότητα και οι συνθήκες ώστε μέσα από την δουλεία τους να μπορέσουν να παράγουν και να δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας αλλά και προστιθέμενη αξία στην ελληνική κοινωνία και οικονομία. 

Με εκτίμηση,
Παύλος Ραβάνης
Πρόεδρος ΒΕΑ

