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Μέλη του Συνδέσμου

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Oμιλία του κ. Νίκου Κακλαμανάκη
Ο Σύνδεσμός μας στα πλαίσια των εκδηλώσεων που πραγματοποιεί με στόχο την ανάπτυξη δημιουργικού διαλόγου και προβληματισμού μεταξύ των μελών του, διοργανώνει την Παρασκευή, 14 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 17.00΄, ομιλία στο χώρο “Septem Prive” του BALUX (Λ. Ποσειδώνος 58, Αστέρας Γλυφάδας).

Ομιλητής θα είναι ο Έλληνας Χρυσός Ολυμπιονίκης της Ατλάντας και Ασημένιος Ολυμπιονίκης της Αθήνας, κ. Νίκος Κακλαμανάκης.

Ο  Έλληνας πρωταθλητής του windsurf με τις μεγάλες διακρίσεις και τις καινοτόμες δράσεις του, όπως ο διάπλους του Αιγαίου από το Σούνιο ως την Κρήτη μέσα σε δύο ημέρες, οι ομιλίες που κάνει σε σχολεία κ.ά., θα αναπτύξει το θέμα :
« Η νίκη είναι δική μας επιλογή ! »

20 χρόνια μετά τη χρυσή του νίκη θα απευθυνθεί στα Μέλη και στους φίλους του Συνδέσμου, αλλά κυρίως στα παιδιά μας, τα οποία θα είναι και οι επίτιμοι προσκεκλημένοι μας.
Ο κ. Ν. Κακλαμανάκης θα μας παροτρύνει να τολμήσουμε τα όνειρά μας, ακόμα και κάτω από αντίξοες συνθήκες, δίχως να διαπραγματευόμαστε μας τις αξίες μας.
Η εκδήλωση δεν έχει συγκεκριμένους ενδυματολογικούς κανόνες, αλλά παρακαλούνται ιδιαίτερα οι φίλοι μας που θα επιθυμούσαν να λάβουν μέρος στις δια δραστικές ενέργειες με σανίδα που θα πραγματοποιηθούν, εφόσον ο καιρός το επιτρέπει, να είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι.
Θα ακολουθήσει cocktail στο ίδιο χώρο.

Το κόστος συμμετοχής στην εκδήλωση για τα Μέλη του Συνδέσμου καθορίστηκε σε 30 €, για τα μη Μέλη στα 40 €, ενώ για τους μικρούς μας φίλους δεν υπάρχει κόστος συμμετοχής.
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Χορηγοί της εκδήλωσης είναι οι Εταιρίες : 

· “CARPENTER TURNER” – Πλατινένιος Χορηγός,

· “AON BENFILED” & “MATRIX BROKERS  S.A.” – Χρυσοί Χορηγοί,

·  “ΙΝΤΕRAMERICAN” – Μεγάλος Χορηγός, 

· “METLIFE” - Χορηγός 

Τους ευχαριστούμε θερμά !

Σας παρακαλούμε να μας βεβαιώσετε για την παρουσία σας, καθώς και των ατόμων που θα σας συνοδεύουν, μικρών ή μεγάλων, μέχρι την Τετάρτη, 12 Οκτωβρίου 2016 (κα Λένα Σιαλαούνη, τηλ.: 210 3334 222, e-mail : lena@eaee.gr).
Το κόστος συμμετοχής μπορείτε να το εξοφλήσετε μέσω τραπέζης στο λογαριασμό του Συνδέσμου στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ – Αριθμ. Λογαριασμού : 5049-036020-544   -  ΙΒΑΝ : GR83 0172 0490 0050 4903 6020 544.

Με φιλικούς χαιρετισμούς,

                   
 Ερρίκος Μοάτσος
                     Ιωάννης Βασιλάτος

                          
       Πρόεδρος

                       Γεν. Γραμματέας
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